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ОСНОВНІ  ЧИННИКИ ФОРМУВАННЯ ГІДРОХІМІЧНОГО СКЛАДУ  ВОДИ  

Р. ІНГУЛЕЦЬ 

 
У даній публікації проаналізована динаміка основних складових хімічного складу води р. Інгулець та встановлені 

основні чинники, які впливають на якість водних ресурсів досліджуваного регіону. 

 Ключові слова: поверхневі води, річковий басейн, мінералізація, гідрохімічний режим, біогенні речовини, важкі 

метали. 

 

В публикации проанализирована динамика основных составляющих химического состава воды  р. Ингулец  и 

установлены основные факторы, которые влияют на качество водных ресурсов исследуемого региона. 

Ключевые слова: поверхностные воды, речной бассейн, минерализация, гидрохимический режим, биогенные 

вещества, тяжелые металлы. 

 

The publication analyses the dynamics of basic constituents of the chemical composition of waters of the rivers Ingulets. The 

basic factors which influence the quality of the surface water of the probed region are shown. 

Keywords: surface water, river basin, mineralization, hydrochemical mode, biogenic matters,  heavy metals. 

 

Україна належить до країн, мало забезпечених водними ресурсами, а крім того, останнім часом 

спостерігається погіршення якості поверхневих вод, що в окремих регіонах сягає критичного рівня. У 

зв‘язку зі збільшенням антропогенного навантаження на річкові басейни, актуальності набувають 

питання оцінки якості води за гідрохімічними показниками, своєчасний аналіз і прогнозування зміни 

гідрохімічних показників у часі та просторі. 

Річка Інгулець та її притоки є основним джерелом, що живить Кіровоградську, 

Дніпропетровську, Миколаївську та частково Херсонську області й відіграє важливу роль для 

господарсько-питних і сільськогосподарських потреб, промисловості. Вивчення гідрохімічного 

режиму та якості поверхневих вод  басейну р. Інгулець  є  актуальним і першочерговим  завданням. 

Хімічний склад поверхневих вод басейну р. Інгулець тісно пов‘язаний із його природними 

умовами. Поверхневі четвертинні відкладення та ґрунтовий покрив степової зони  визначається як 

зональними ґрунтовими умовами, так і геоморфологією [1]. 

На ґрунтоутворювальних породах – лесах важко-  та середньосуглинистого механічного складу 

утворений ґрунтовий покрив, до якого входять чорноземи звичайні, чорноземи південні, темно-

каштанові ґрунти, солонцюваті ґрунти та солонці, що мають значний вплив на формування 

гідрохімічного режиму р. Інгулець [1].  

Регіональні відмінності фізико-географічних умов території досліджень визначають 

особливості хімічного складу води р. Інгулець та її приток. Природна мінералізація води р. Інгулець 

досить значна, що зумовлене характером підземного живлення цієї річки. На склад та властивості 

поверхневих вод значний вплив здійснюють дреновані річкою засолені морські відкладення, багаті на 

солі NaCl та CaSO4 [2]. У її верхів‘ях мінералізація води у меженний період становить близько 600–

800 мг/дм
3
 і вода належить до гідрокарбонатного класу кальцієвої групи, а в середній течії в цей же 

період вона досягає 1200–1300 мг/дм
3
 і належить до хлоридного класу натрієвої групи [2]. 

Кліматичні умови відіграють значну роль у формуванні гідрохімічного  режиму річки. 

Територія басейну р. Інгулець є найпосушливішою зоною з високими температурами повітря, часто 

спостерігаються пилові бурі, суховії [1]. 

Сезонна динамка гідрохімічного  режиму 6ільшості компонентів хімічного складу річкових вод 

зумовлена, головним чином, гідрологічним режимом річки, тобто сезонною динамікою фізико-

географічних та антропогенних чинників формування водного стоку [2]. Гідрологічний режим має 

сезонний характер, зумовлений зміною типу водного живлення річок басейну протягом року. Під час 

весняної повені, коли до річкової мережі надходять талі снігові води з малою мінералізацією, 

зменшується вміст головних іонів і величин мінералізації, і меженні періоди основним джерелом 

живлення річок є підземні води, що мають підвищену мінералізацію різноманітний хімічний склад. 

Частка снігового живлення зменшується з просуванням на  південь [1]. 

Антропогенний вплив на іонний склад води річок басейну р. Інгулець виявляється у різкому 

збільшенні концентрації хлоридів, сульфатів, важких металів, біогенних та специфічних 

забруднювальних речовин у місцях скидів промислових і комунально-побутових стоків [2, 3] 


